



Noč, namenjena knjigam

Na svetovni dan knjige in avtorskih pravic, katerega že devetnajst let obeležujemo 23. aprila, je letos prvič v Sloveniji potekala mednarodna prireditev Noč knjige. Skupnemu ponočevanju za knjižne sladokusce se je pridružila tudi knjigarna Hiša sanjajočih knjig na Šutni, ki je meščanom pripravila prav zanimiv program, kamniške bralce in ljubitelje knjig pa je povabila v branja, poslušanja in nakupovanja knjig vse do polnoči.

O tem, da ima knjiga še vedno svojo moč, na strani 5.



Knjige bežijo po Kamniku, ulovite in delite jih! Prvo knjigobežnico so organizatorji Noči knjige namestili na drevo pri Gimnaziji in srednji šoli Rudolfa Maistra Srednješolec Matic je nad knjigobežnico navdušen in si je že izmisljal knjigo.

Pogovor z Barbaro Hubad, prejemnico nagrade »Za ženske v znanosti« 2014:

Da se lahko ubranimo določenih bolezni, moramo poznati bakterije in njihov prehod v zrak

Barbara Hubad je ena izmed treh prejemnic nagrade »Za ženske v znanosti« 2014 v Sloveniji - štipendije v vrednosti 5.000 evrov za izjemno doseženo delo na področju znanosti. Pod mentorstvom znanstvenega svetnika dr. Aleša Lapanje, svetovno priznanega znanstvenika s področja molekularne mikrobiologije, proučuje sposobnost aerosolizacije in načina preživetja bakterij v zraku na nivoju gojitvenih in molekularno-bioloških metod. To nam omogoča boljše razumevanje bakterij in njihovega prehoda v zrak ter razumevanje zraka kot ekosistema za mikroorganizme. Barbara Hubad ni le prejemnica nagrade, pač pa tudi uspešna ženska in mati dveh majhnih deklic, ki pravi, da se kljub številnim obveznostim da uspeti.

na strani 6



Razkošje barv, oblik in vonjav v Arboretumu Volčji Potok

Letošnjo 23. tradicionalno spomladansko razstavo tulipanov, cvetja, vrtnarstva in vrtno opreme v Arboretumu Volčji Potok, ki je potekala od 26. aprila do 4. maja, so popestrile številne novosti, kot vsako leto pa je bil tudi letos kralj razstave tulipan. Obiskovalci, teh je bilo kljub muhastemu vremenu več kot lansko leto, kar je velika pohvala in spodbuda kolektivu arboretuma, so lahko ob-

čudovali dvesto različnih sort skozi najrazličnejše oblike cvetov, barv, velikosti in vonjev.

Sicer pa v Arboretumu Volčji Potok vsak dan nastaja nova zgodba cvetja. Mesec maj je mesec okrasnih čebul in slečev ali rododendronov, ki cvetijo v vsej lepoti in barvitosti.

Več na 3. strani.



Pogovor z Gregorjem Hribarjem, predsednikom OK Calcit Volleyball

»Dvorana je še vedno naša največja težava«

OK Calcit Volleyball tudi v letošnjem letu ostaja najboljši kamniški športni kolektiv, kar dokazuje tako z rezultati kot številčnostjo. Zato ni nobeno presenečenje, da bo Gregor Hribar še štiri leta predsednik kluba, kar so nedavno tega potrdili na skupščini. Nekdanji trener Kamničanov, ki je na začetku tisočletja z njimi osvojil tri zaporedne državne lovorike in pokal Slovenije, ne skriva zadovoljstva z minulo sezono, hkrati pa se že spogleduje z novo.

na strani 12

Prejmi pozdrav: Občina Kamnik na razglednicah pred drugo svetovno vojno

V Matični knjižnici Kamnik so ob prazniku Občine Kamnik pripravili razstavo razglednic z naslovom *Prejmi pozdrav: Občina Kamnik na razglednicah pred 2. svetovno vojno*. Zaradi izrednega zanimanja je na ogled do konca avgusta.

Razstavljene so razglednice iz domoznanske zbirke knjižnice od najstarejših, s konca 80. let 19. stoletja, do začetka 2. svetovne vojne.

na 7. strani.

Mekinje ponovno v znamenju teka

V nedeljo, 27. aprila, so Mekinje gostile tekače iz naše občine in tudi od drugod – potekal je namreč že 26. Mekinjski kros in 8. Memorial Mira Petka. Letos je bil dogodek poseben, saj je v petek potekalo tudi Občinsko prvenstvo osnovnih šol v krosu, v nedeljo pa so se tekačema na tradicionalnem tekmovanju pridružili še tekači s pasjimi vpregami – Canticross. Tudi nekoliko blatna proga in slabo vreme nista mogla

ustaviti 225 tekmovalcev, kar je rekordno število. Z 10-kilometrsko progo je najhitreje opravil Rok Puhar v času 0:36:44, pri ženskah je na 5 kilometrov slavila Mateja Adrovič s časom 0:21:04. Takole pa so se na progo zagnali najmlajši tekači.

Reportažo objavljamo na 13. strani.

Dragi bralci, naslednja številka časopisa Kamniški občan izide 23. maja.

Rok za oddajo člankov je petek, 16. maja, za oglase in zahvale pa sredo, 21. maja, v uredništvu v Kamniku, Glavni trg 25 (stavba med občino in pošto), tel.: 01/83 91 311, 041/662-450, e-naslov: sasa.mejac@siol.net

Časopis Kamniški občan lahko preberate tudi v elektronski izdaji na www.kamnik.si



Ena najstarejših kamniških razglednic. Leta 1897 so jo z litografskim postopkom izdelali v Münchnu.

AKCIJA
PELARGONIJE
BRŠLJANKE - 30 %
DALIJE
VRTNI CENTER
ARBORETUM
 Akcija velja do 16. 5. 2014. Več informacij na: www.arboretum.si

tuš MARKET Veronika
 Kranjska cesta 3 c, Kamnik
 UGODNA IN ŠIROKA PONUDBA ŽIVIL IN IZDELKOV ZA
 GOSPODINJSTVO IN VAŠ DOM **UGODNA PONUDBA ZA PIKNIK!**

Akcija dioptrijskih očal
PRVA OČALA KUPITE, DRUGA VAM PODARIMO*
 *velja do 31. 5. 2014. Pogoj na www.optika.si
Optika Aleksandra
 QLANDIA www.optika.si tel 01 739 85 00

Razkošje barv, oblik in vonjav

Letošnjo 23. tradicionalno spomladansko razstavo tulipanov, cvetja, vrtnarstva in vrtno opreme v Arboretumu Volčji Potok, ki je potekala od 26. aprila do 4. maja, so popestrile številne novosti, kot vsako leto pa je bil tudi letos kralj razstave tulipan.

Obiskovalci, teh je bilo kljub muhastemu vremenu več kot lansko leto, kar je velika pohvala in spodbuda kolektivu arboretuma, so lahko občudovali dvesto različnih sort skozi najrazličnejše oblike cvetov, barv, velikosti in vonjev. Sortimentne grede tulipanov so razporejene ob novi programski poti, ki je speljana od vhoda Arboretuma proti upravni zgradbi. Poleg tulipanov so na novo zasadili 150.000 narcis, osnovali nove kombinirane grede z 80.000 dvoletnicami, 3.000 cesarskimi tulipani, 14.000 hijacintami, 30.000 hrušicami. Medtem, ko so otroke navdušili predvsem dinozavri, še posebej premikajoči, so pozornost obiskovalcev pritegnile tudi grede s 5.000 okrasnimi čebulami. Pogled na pokončna stebela z velikimi,

vijoličastimi socvetji je prava paša za oči. Njihova dobra lastnost je tudi dolgotrajno cvetenje, ki traja od 3 tednov do 1 meseca, tako da si jih v Arboretumu še vedno lahko ogledate.

Sicer pa se v Arboretumu Volčji Potok vsak dan piše nova zgodba cvetja, mesec maj pa je tudi mesec slečev, ki cvetijo v vsej lepoti in barvitosti. V Sloveniji se je uveljavilo tuje ime rododendron, slovensko ime za vrste iz tega rodu pa je sleč. Cvetovi imajo pestro paleto barv in odtenkov, raznovrstna je tudi oblika cvetov. Lahko so zvonasti, cevasto zvonasti, vrčasti, ljasti, pladnjasti in seveda vmesnih oblik. Tudi listi so zelo različnih oblik od ovalnih, suličastih, okroglih, podolgovatih do usnjatih, dlakavih in mehkih.



Direktor Arboretuma Volčji Potok Aleš Ocepek in minister za kulturo dr. Uroš Grilc na slovesnem odprtju indonezijskega paviljona, edinstvenega v Evropi, ki predstavlja kulturno izmenjavo med državama in postavlja okvir za dogodke z indonezijskim pridirom, ki se bodo zvrstili v Arboretumu Volčji Potok.



Orjaški luk (*Allium giganteum*) sodi med najvišje luke in zraste do 1,2 m visoko. Pogled na pokončna stebela z velikimi, vijoličastimi socvetji z množico drobnih zvezdastih cvetov je prava paša za oči. Njihova dobra lastnost je tudi dolgotrajno cvetenje, ki traja od treh tednov do meseca dni, tako da si jih v Arboretumu še vedno lahko ogledate.

Džoglo kot simbol prijateljstva med Slovenijo in Indonezijo

Po novem Arboretumu krasi tradicionalni indonezijski paviljon, imenovan džoglo. Je prvi primer takšnega nadstreška v Evropi. Zgrajen je iz lesa, le streha je opečnata, in se navadno stika s tradicionalno indonezijsko hišo.

Ob slovesnem odprtju v sredo, 23. aprila, so bili prisotni visoki predstavniki Vlade Republike Indonezije, predstavniki sultanove družine iz Džakarte, predstavniki

Ambasade Republike Indonezije na Dunaju, minister za kulturo dr. Uroš Grilc in drugi vidni predstavniki slovenske politike, predstavniki ambasade ter predstavniki indonezijske skupnosti v Sloveniji.

Po besedah ministra za kulturo dr. Uroša Grilca izraz džoglo predstavlja prostor za druženje, v katerem izkazuje gostoljubje, sprejemamo goste in z njimi delimo svoj čas. »V simbolnem smislu džoglo nudi streho prijateljskim srečanjem, daje zavetje in varnost toplim in pristnim vezem, ki jih tkemo med seboj, predvsem pa pomeni dobrodošlico,« je še poudaril minister dr.

Posadimo okrasni luk

Okrasni luk sadimo jeseni na sončna ali delno senčna rastišča. Tla morajo biti rodovitna in predvsem tudi dobro odcedna, da ne pride do gnitja čebul. Sadimo jih v družbi drugih rastlin, kajti v času, ko so v polnem cvetenju, začnejo njihovi listi že rumeneti. Zelo priljubljena je kombinacija s hostami. V času cvetenja luka imajo hoste že popolnoma razvite liste, ki prekrivajo rumeneče liste. Okrasne luke z velikimi socvetji sadimo 30 cm narazen in okoli 20 cm globoko. Posajeni na cvetlični gredi naj bodo sajeni v skupini bolj v ozadju, da s svojo višino ne zakrijejo ostalega cvetja. Pogled v socvetje okrasnih čebul nam razkrije množico drobnih zvezdastih cvetov. Ob cvetenju jih rade obletavajo čebele. Čebule so užitne, vendar predragocene, da bi se z njimi hranili. Uživajmo rajši v pogledu na njihovo cvetje.

Grilc. Ob tej priložnosti se je zahvalil indonezijski vladi za darilo, ki ga razume kot simbol prijateljstva med državama, med katerima sicer res

leži skoraj polovica planeta, vendar ju hkrati družijo želja po kakovostnem, plodnem sobivanju.

VERA MEJAČ

Tradicionalno za prvi maj v Kamniški Bistrici

Tudi letos smo praznovali mednarodni praznik delavstva, 1. maj. Praznovanje v zadnjih letih pa se v marsičem razlikuje od praznovanja v preteklosti. Danes je močno čutiti težak gospodarski položaj, ki vpliva na socialni položaj ljudi. Mnogi so izgubili delo, so na čakalju, podjetja umirajo, itd.

Prvomajsko dogajanje v občini Kamnik se je začelo že ob pol četrtri uri zjutraj, ko je Mestna godba

Kamnik s tradicionalno prvomajsko budnico krenila z Glavnega trga v Kamniku proti Duplici, Šmarci, Pod-



Nekaj pohodnikov se je na prvomajsko jutro tako, kot pred mnogimi leti, odpravilo na Stari grad, kjer jih je vselej dobrovoljni Milan Grkman, ki skupaj z Jožetom Gajškom ureja pešpot na Stari grad in mlinčkov gaj, razveselil s pozdravom na leseni rog. Mnogi so bili prijetno presenečeni, da je bilo gostišče odprto in celo prvomajski golaž je bilo moč dobiti.

gorju, Volčjemu Potoku, Tunjicam, Mekinjam, Motniku, Špitaliču, Zgornjemu Tuhinju, Pšajnovici, Vrhpolju, Godiču. Budnico so sklenili okrog enajste ure v Kamniški Bistrici na tradicionalni prireditvi.

Tradicionalno prvomajsko srečanje v Kamniški Bistrici je bilo množično obiskano, mogoče celo bolje kot v preteklem letu. Ob prihodu na prireditveni prostor ob planinskem domu so člani Socialnih demokratov prihajajočim pripenjali rdeče nageljčke.

V skladu s tradicijo so v prazničnem programu, ki ga je z recitacijami in besedo povezovala Zlatka Levstek, sodelovali Mestna godba Kamnik in pevci pevskega zbora Solidarnost. Med udeleženci smo srečali mnoge znane obraze, ki se tega in podobnih srečanj udeležujejo vrsto let in ohranjajo tradicijo, med njimi predsednik Območnega združenja Zveze borcev Matevž Košir, podžupanja mag. Julijana Bizjak Mlakar in župan Marjan Šarec.

Župan Marjan Šarec kot osrednji govornik je v svojem govoru spomnil na pretekle čase in poudaril pomen boja za delavske pravice, ki traja še danes, še posebej ob težkih in neobetavnih razmerah, v katere nas je pahnil pohlep nekaterih. »Boj za delavske pravice, ki se je začel pred



128 leti, še vedno traja. Nikoli ga ne bo konec. Kajti tisti, ki mislijo, da je ta boj kdaj končan, se motijo. Nikoli ni konec, kajti pravice niso bile nikdar, nikoli in nikomur podarjene. Za njih se moramo boriti vsi in vsak posebej, gospe in gospodje. In, ko se bomo tega zavedali, da nam ne bo nihče nič dal in, ko bomo vstali iz domačih naslonjačev ter se udeleževali tudi v politiki, se udeleževali volitev, šele takrat bomo res družbeno odgovorni. Tisti, ki govori, da na volitve ne gre, saj nima smisla, se moti. Ni prav, da sedimo doma in čakamo kaj bo. Biti moramo aktivni državljani. Samo z volitvami se v naših krajih menja oblast in upam, da bo takoj tudi ostalo. Ulica ne reši ničesar. Še nikoli ni in nikoli ne bo. Pred leti, ko so se delavci uprli in, ko so si prizadevali za poštene razmere, si seveda niso mislili, da bodo tudi čez 128 let razmere ponovno enake ali pa še slabše. Zato se moramo danes še toliko bolj boriti in si prizadevati. Na 1. maj pa se je potrebno pogovoriti, se poveseliti in ne samo kritizirati, temveč se vprašati, kaj lahko vsak posameznik stori za to družbo.»

Kljub slabim gospodarskim in socialnim razmeram je bilo druženje prijetno in veselo, še posebej ob veselih vižah ansambla Domačini, zmotilo ga ni niti muhasto vreme, v srcih pa je tlelo upanje, da se bodo razmere uredile v korist vseh državljanov Slovenije.

Praznovanje 1. maja je potekalo tudi v drugih krajih občine, na Starem gradu, pri lovski koči v Palovčah, pri Jurju in še kje. Tradicija ostaja in

ljudje so tega dne imeli morda malce več upanja, da se bodo razmere izboljšale.

STANE SIMŠIČ



Konjeniški klub Komenda vabi na
KASAŠKE DIRKE
v nedeljo, 18. maja, ob 14.30 uri



Vabljeni na hipodrom v Komendo.
Atraktivna bo tudi dirkakmečkih dvovpreg
več na www.kk-komenda.si



KK Komenda, Glavarjeva c. 98, Komenda



VABILO NA SLOVESNO ODPRTJE IN OGLEDE OSNOVNE ŠOLE TOMA BREJCA

Učence, učenci ter zaposleni Osnovne šole Toma Brejca Vas z veseljem vabijo na slovesno odprtje in ogled prenovljene mestne šole, ki bo v ponedeljek, 26. 5. 2014, ob 17. uri, na Šutni 39 v Kamniku.

»Želeli smo si novo šolo, zdaj imamo jo.
Veseli gremo v čase nove, hvala vam za to!«

15. tradicionalno srečanje »Solidarcev«

Prijeten večer ob pesmi, glasbi in družabnosti

Pevci in pevke DKD Solidarnost so si pred petnajstimi leti na pobudo Janeza Maleša začetek pomladi izbrali za skupno pevsko in družabno srečanje. V petek, 25. aprila, so se v dvorani nad kavarno Veronika zbrali na že 15. tradicionalnem srečanju »Solidarcev«. Predstavili so se ženski in moški pevski zbor Solidarnost pod vodstvom zborovodja Marka Tirana. Pevsko obarvan večer, ki sta ga z besedo prepletla Zlata Levstek in Martin Gorenc, se je tako, kot običajno, začel s pristrčno otroško pesmijo najmlajših Vrabčkov, ki jih z neizmernim veseljem do glasbe in petja vodi Marina Aparnik.

Polna dvorana Solidarcev, gostov in drugih obiskovalcev pa je uživala tudi ob ubranih zvokih Pihalnega orkestra Solidarnost, ki je ponovno oživel v lanskem letu.

Letošnje leto je v znamenju 95-letnice delavskega kulturnega društva Solidarnost Kamnik. V zgodovini društva je pod okriljem Solidarnosti delovalo več sekcij: šahovska, dramska, pevka, pihalni orkester in čitalnica. Zadnja leta je delovala le še pevka sekcija – moški in ženski pevski zbor ter otroški zborček Vrabčki. V lanskem letu so Solidarci oživili orkester in ga poimenovali

Pihalni orkester DKD Solidarnost, ki ga vodi Kamničan Uroš Gorenc, prof. klarineta na kamniški glasbeni šoli. Orkester šteje 38 članov, večina je glasbenikov z akademsko izobrazbo in s srednjo glasbeno šolo. Kar nekaj pa je članov z nižjo glasbeno šolo, to so dijaki Glasbene šole Kamnik, ki se uspešno udeležujejo raznih državnih in mednarodnih tekmovanj.

Na srečanju so se Solidarci poklonili tudi spominu na pokojnega dolgoletnega pevskega prijatelja Janeza Maleša. Kar 55 let je bil pomemben del DKD Solidarnost, poleg tega pa velik kamniški kulturnik,



15. tradicionalno srečanje Solidarcev je zaokrožila skupna pesem ženskega in moškega pevskega zbora Solidarnost pod vodstvom Marka Tirana.

kulturni delavec, športnik in športni delavec, sindikalist in krvodajalec. Že leta 1959, pred maturo na kamniški gimnaziji, se je vključil v Delavsko prosvetno kulturno društvo Solidarnost v dramsko sekcijo, kjer

so mu takoj dodelili vlogo v gledališki igri »Ko bi padli oživel«. Vse od takrat se je razdajal za kamniški šport in kulturo in bil tudi prejemnik številnih priznanj, med njimi priznanj za uspešno delovanje društva ob 80-letnici DKD Solidarnost leta 1999 in 90-letnici DKD Solidarnost leta 2009. Preko petdeset let je

Janez redno prihajal na pevске vaje in na nastopih nikdar ni manjkal. Izredno vesel je bil ustanovitve ženskega pevskega zbora Solidarnost, bil je pobudnik delovanja otroškega pevskega zbora Solidarnost in novnega delovanja pihalnega orkestra Solidarnost. Vse to pa je bilo mogoče tudi zato, ker je Janez omo-

gočil, da Solidarnost deluje v lastnih prostorih, za kar so mu Solidarci še posebej hvaležni.

Spomin na Janeza Maleša pa živi tudi med ustvarjalci in bralci Kamniškega občana, saj je bil Janez vrsto let dopisnik in član uredniškega odbora.

VERA MEJAC



Polna dvorana nad kavarno Veronika je uživala tudi ob ubranih zvokih Pihalnega orkestra DKD Solidarnost, ki je ponovno oživel v lanskem letu, z entuzijazmom ga vodi Kamničan Uroš Gorenc.



Srečanje Solidarcev se je tudi letos začelo s pristrčno otroško pesmijo najmlajših Vrabčkov pod vodstvom Marine Aparnik. Bratci Kotic s Perovega, 4-letni Mark, 7-letni Matic in 8-letni Max so še posebej »posrečeni«. Matic in Max sta poleg prepevanja spretno raztegnila meh harmonike, čeprav skrivnosti tega ljudskega instrumenta spoznavata pri učitelju Cirilu Spruku šele pol leta.

NOČ, NAMENJENA KNJIGAM

Na svetovni dan knjige in avtorskih pravic, katerega že devetnajst let obelježujemo 23. aprila, je letos prvič v Sloveniji potekala mednarodna prireditev Noč knjige. Skupnemu ponočevanju za knjižne sladokusce se je pridružila tudi knjigarna Hiša sanjajočih knjig na Šutni, ki je meščanom pripravila prav zanimiv program, kamniške bralce in ljubitelje knjig pa je povabila v branja, poslušanja in nakupovanja knjig vse do polnoči.

Pobudi založbe Sanje, da bi pripravili Noč knjige tudi v Sloveniji, so se pridružile številne institucije. Prireditev, ki je združila bralce, avtorje in založnike, knjigarnam in knjižnicam pa podaljšala delovni čas, je knjigo in branje predstavila kot temeljna gradnika zdrave družbe. Noč knjige je primer dobre prakse, ki že nekaj let živi v Nemčiji in Veliki Britaniji, zadnja leta pa zelo uspešno tudi na Hrvaškem. Eden od osrednjih ciljev akcije, ki poteka pod pokroviteljstvom Slovenske nacionalne komisije za Unesco, je spodbuditi dvig bralne kulture, pismenosti ter vrednot domišljije in znanja v družbi.

Knjiga ima še vedno svojo moč

Minister za kulturo Uroš Grilc je v poslanici ob letošnjem svetovnem dnevu knjige in avtorskih pravic zapisal, da knjiga, najsi bo tiskana ali elektronska, ostaja naša nadvse dragocena in nenadomestljiva spremljevalka. Knjiga je po mnenju ministra človekova najboljša prijateljica, orožje v nikdar dokončanem spopadu z nevednostjo, prinašalka znanja in tiskan spomenik človeški izkušnji, ki nas na svoji dolgi poti od začetkov človeške civilizacije pa do globaliziranega 21. stoletja opominja na moč, ki jo v naših življenjih in v naši družbi premore pisana beseda. V poslanici citira pesnika Josifa Brodskega, ki je nekoč zapisal, da obstajajo hujši zločini od zažiganja knjig, eden od njih je ta, da jih ne beremo. Zato je ob letošnjem svetovnem dnevu knjige pozval, da jih ne bi osamljenih puščali na policah, prepuščenih prahu: »Vzemite jih v roke in dopustite, da z vami spregovori vsa zgodovina človeške misli.«



Pogovor s karizmatično srbsko pisateljico Mirjano Bobić Mojsilović, ki je s prevajalcem Slavkom Baričem spregovorila o svoji knjigi Abeceda mojega življenja, je bil deležen velike pozornosti, saj je bila Hiša sanjajočih knjig Kamnik polna do zadnjega kotička.

V Kamniku pestro pozno v noč

Nike Sekulo, ki je del ekipe Hiše sanjajočih knjig Kamnik, pravi, da jih je pritegnila sama ideja projekta, v osrčju katerega je knjiga, ljubezen do branja, pa tudi ostale dejavnosti, ki so vezane na knjigo, knjigotrštvo... Takoj se jim je zdelo, da mora biti tudi Kamnik del tega vseslovenskega in mednarodnega dogodka. Na ta dan se je v Kamniku odvijalo več dogodkov. Na Gradu Zaprice so ob 17. uri pripravili večer z Dostojevskim, natančneje večer branja knjige Zapiski iz podtalja. Hiša sanjajočih knjig Kamnik je prizorišče dogajanja postavila v neposredno bližino knjigarne, kjer so na vrtu gostišča Pod gradom ob 16. uri pričeli z izdelavo knjigobežnic, sočasno pa za izmenjavo postavili stojnico z rabljenimi knjigami – od pesniških zbirk, do romanov, priročnikov, slikanic... Meščani so bili o izmenjavi knjig dobro obveščeni, saj so skoraj vsi s seboj prinesli šop že prebranih knjig, domov pa odšli z novimi. Stojnica je vzbujala zanimanje vse do poznih večernih ur. Ob 18. uri je sledil pogovor s karizmatično srbsko pisateljico Mirjano Bobić Mojsilović, ki je s prevajalcem Slavkom Baričem spregovorila o svoji knjigi Abeceda mojega življenja. Pogovor je zaradi slabšega vremena potekal v knjigarni Hiša sanjajočih knjig, ki je bila nabito polna. Nadaljevalo se je z branjem avtorske poezije Nade Kavčič in kratke proze Ane Schnabl, veliko zanimanje pa je požel koncert kamniškega alpinista in kantavtorja Aleša Holca. Knjigarna je bila odprta vse do polnoči. Obiskovalci so se zanimali zlasti za knjige srbske pisateljice Mirjane Bobić Mojsilović, ki je knjige tudi podpisovala, obiski pa so se prenehali šele po enajsti uri, z zadovoljnimi posamezniki, ki so pozdravljali dejstvo, da so lahko obiskali knjigarno tako pozno.

Knjige bežijo po Kamniku – ulovite in delite jih

Na Noč knjige se je s pomočjo kamniške oblikovalke lesa Mance Kemperl in Dunje Živadinov-Štebe začela izdelava prve kamniške knjigobežnice. S puščanjem knjig na javnih mestih se je začelo kroženje knjig, preden so knjigobežnice v zadnjem obdobju dobile vse več stalnih knjižnih hišic, v katerih lahko danes na več mestih po Sloveniji odkrivamo knjige. Ljubiteljica knjig in pobudnica skupine Nina Kožar je idejo, da bi si lahko bralci izmenjavali knjige in da bodo o vsebinah hkrati debatirali na spletu v okviru skupine Knjigobežnice, dobila med prebiranjem britanskega Guardiana in spletnega portala Bookcrossing. Zasedla je spodbujanje k sodelovanju v vikend akciji, v kateri so ljudje na javnih mestih puščali knjige. Približno pred dvema letoma in pol, ko je zasnovala Knjigobežnice, je opazila še ameriško različico izmenjave knjig, uveljavljeno pod imenom Little Free Library (mala prosta knjižnica oziroma knjižnica za prosto izmenjavo). Skupina Knjigobežnice, ki na socialnem omrežju facebook spodbuja brezplačno (iz)menjavo knjig, se je



Hiša sanjajočih knjig Kamnik je prizorišče dogajanja postavila v neposredno bližino knjigarne, kjer so na vrtu gostišča Pod gradom ob 16. uri pričeli z izdelavo knjigobežnic, sočasno pa za izmenjavo postavili stojnico z rabljenimi knjigami – od pesniških zbirk, do romanov, priročnikov, slikanic...

povsem spontano širila po vsej Sloveniji. V knjigo napišeš sporočilo, jo pustiš na vidnem, javnem mestu, sliko knjige, ki si jo poslal v svet, pa objaviš na Facebook skupini Knjigobežnice. Ne gre zgolj za izmenjavo knjige, ampak za izmenjavo njene vsebine in če je najprej ideja zaživela na naključnih javnih mestih, se je kmalu porodila potreba po stalnem prostoru za izmenjavo knjig. Tako so nastale hišice za izmenjavo, ki jih lahko najdemo v vse več slovenskih mestih.

V Hiši sanjajočih knjig so se odločili, da bodo po našem mestu postavili tri hiške knjigobežnice. Na Duplici že obstaja knjižna polica za izmenjavo knjig, ki je projekt skupine Menjalni Krog Kamnik. V okviru dogodka Noč knjige Kamnik so tako nastale tri hiške. Prva je že nameščena pred Gimnazijo in srednjo šolo Rudolfa Maistra, za drugi dve pa se še iščeta primerni lokaciji. V knjigarni Hiša sanjajočih knjig zbirajo predloge za postavitev knjigobežnic, obenem pa srčno upajo, da bo projekt zaživel in da bodo knjige, ki ste jih z navdušenjem prebrali, našle pot tudi do drugih bralcev.

BOJANA KLEMENC

POGOVORNI VEČER:

Ponovno na predčasne volitve!? Kje smo, kam gremo?

Svoje poglede bosta predstavila:

ALENKA JERAJ, poslanka in podpredsednica SDS ter
MAG. ANŽE LOGAR, kandidat SDS za evropske volitve

Vljudno vabljeni v sredo, 14. maja 2014 ob 19.00
v dvorano Kulturnega doma v Šmarci.

SDS Kamnik

SDS

www.kamnik.sds.si

Prejmi pozdrav: Občina Kamnik na razglednicah pred drugo svetovno vojno

V Matični knjižnici Kamnik so ob prazniku Občine Kamnik pripravili razstavo razglednic z naslovom *Prejmi pozdrav: Občina Kamnik na razglednicah pred 2. svetovno vojno*. Zaradi izrednega zanimanja je na ogled do konca avgusta.

Razstavljene so razglednice iz domoznanske zbirke knjižnice od najstarejših, s konca 80. let 19. stoletja, do začetka 2. svetovne vojne. Na preko 100 razglednicah so predstavljena tri območja današnje občine: mesto Kamnik z bližnjo okolico, dolina Kamniške Bistrice z visokogorjem in Tuhinjska dolina, vključno z Motnikom. Posebej so predstavljene razglednice, ki obujajo spomin na kamniško vodno zdravilišče »Kurhaus« in razglednice, povezane s kamniškimi umetniki.

Pripravljalci razstave so se spomnili tudi znamenitega kamniškega fotografa Franca Aparnika ob letošnji 60-letnici njegove smrti. Razglednice predstavljajo pomemben vpogled v nekdanjo in sedanjo podobo krajev kamniške



Slatnarjeva panorama Kamnika iz leta 1917.

občine. Ob njih lahko s številnih vidikov spremljamo razvoj našega območja, pa tudi samih razglednic. Zato so pred leti v Matični knjižnici Kamnik začeli z načrtnim zbiranjem razglednic. Danes

zbirka šteje skoraj 500 razglednic, ki so strokovno zbrane, urejene in pod pogoji, ki jih narekuje stroka, na voljo uporabnikom. Zbirko redno dopolnjujejo z nakupi in darovi.



Kamniška Bistrica v Predaslju. Razglednica je bila poslana leta 1929.



Kamniško kopališče. Razglednica iz leta 1935.



Aparnikova razglednica romarske in župnijske cerkve sv. Ane v Tunjicah po požaru 31. marca 1929.



Fotografija zdraviliškega poslopja kamniškega Kurhausa iz 80. let 19. Stoletja. Fotografijo, ki jo je izdal blejski fotograf Benedikt Lergetporer, je izdelalo podjetje Eisenschiml & Wachtl na Dunaju.



Telovadno društvo Orel Kamnik datacija: ok. 1907



Šmartno v Tuhinju: pošta, trgovina in gostilna Engelmann. Razglednica Franca Aparnika iz leta 1935.

Lastni vrtilček – hobi, veselje in pridelava domače zelenjave, ko veš, kaj poješ

Za vrtilčkarstvo in pridelavo lastne hrane se znova navdušuje čedalje več ljudi, tudi mladih. Mnogi so vedno bolj ozavešeni o tem, kaj lahko sami naredijo za svoje zdravje, tudi za jedilno mizo. Zaradi prehrabnih afer mnogi ne zaupajo več velikim trgovskim verigam. Pomemben razlog za razmah vrtilčkarstva je tudi ta, da marsikomu stik z zemljo in rastlinami pomeni pobeg iz stresnega sveta in omogoča samoudejanjanje. Biti samostojen, iti korak naprej, postaja za ljudi čedalje večja vrednota. Mlade pa bolj kot klasični vrt pritegne vzpostavljane drugačnih sistemov življenja z naravo, ki ne zajemajo le pridelave hrane, temveč tudi energijsko samoposkrbo in posnemanje naravnih ciklov. Kaj našim občanom pomeni vrt, pa čeprav ni tik ob domu, smo se pozanimali na kamniški tržnici in vrtovih okrog mesta.



Stanka, Maruša in Tjaša: Ker živim v bloku na Duplici, sem si zelo želela preživeti več časa v naravi. Ravno zato sem vzela v najem tale vrtilček. Če se le da, pridem na vrt vsak dan in se imam krasno. Če ne morem priti, se ne počutim dobro, nekaj je kar narobe. Včasih povabim tudi prijateljice, da me obiščejo na vrtu, izmenjamo si kakšen nasvet, rožico ali zelenjavo. Pri meščanih opažam vse večje zanimanje za najem zemlje v okolici mesta. Tudi tukaj nas je vedno več. Saj je razumljivo. Sama sem prav ponosna na svoj pridelek. Čebulco sem imela vso zimo. Pogosto pri kosilu rečem, to je pa vse z mojega vrta. Sem navdušena kot majhen otrok. Tudi naš podmladek mi z veseljem pomaga, pravita, da bosta imeli tudi sami svoj vrtilček, ko odrasteta.



Marija: Vrt mi ogromno pomeni. Sem upokojena, zato mi vsaka solata, ki jo pridelam, pride prav. Vrt imamo ob hiši, vrtnarim pa že od otroštva in se ga do danes še nisem naveličala. Že od nekdaj se trudim vrtnariti čim bolj naravno. Doma žal nimam toliko prostora, da bi vzgajala sadike, zato jih običajno kupim na kamniški tržnici. Na vrtu poskušam imeti čim bolj pester izbor zelenjave. Živim na vasi in na žalost opažam, da imamo le še redki lastni vrt. Včasih je bilo tega neprimerljivo več. Naša samooskrba dandanes je res slaba. Zelo uživam,

ko pobiram plodove, ko vem, kaj bom prinesla z vrta na krožnik. Vrt je tudi odlična telovadba, pozimi pa rada prebiram vrtnarske revije in knjige ter načrtujem, kakšen bo vrt v novi sezoni. Zelo rada imam tudi rože. Čeprav me boljijo roke, se trudim po najboljših močeh, da je vrt še vedno urejen.



Alenka: Za lastni vrt sem se lansko leto odločila izključno iz razloga, da vem, kaj pojem. Za hrano, ki jo kupujemo, ne vemo, od kod prihaja, s čim je obdelana in odkar smo se v družini srečali z zdravstvenimi težavami smo bolj pozorni na izvor hrane. Seveda pa s pridelavo lastne zelenjave osrečujem tudi prijatelje. Posadila sem več, kot potrebujem, zato jim bom del pridelka podarila. Pridelek, katerega vzgojiš sam, ima neko vrednost. Kot doma pečen kruh. Ker živim v mestu, sem šele drugo leto vneta vrtnarka. Še kako mi je žal, da nisem več spraševala svoje mame in babice, kako vzgajati zelenjavo, saj sem prepričana, da so stari načini pridelave zelenjave veliko boljši kot današnji instant napotki. Doma imam staro knjigo o vrtnarjenju, po kateri se učim. Kolikor se le da, poskušam sama vzgojiti semena, delam raznorazne zeliščne preparate proti škodljivcem, držim se navodil, katere so uporabljale že naše starejše generacije. Rada slišim vsak nasvet prijateljev in znancev, veliko informacij pa si priskrbim tudi na svetovnem spletu. Umetnost slikanja in kiparjenja, s čimer sem se ukvarjala prej, sem sedaj zamenjala za umetnost vrtnarjenja. Zaenkrat mi ni žal.



Lojzka in Bogdan: Svoj vrt imamo v najemu že približno petindvajset let. Saj se sploh ne spomniva več, kdaj smo začeli. Stanujemo v centru mesta, zato okrog hiše nimamo zemlje. Za vrt sva se odločila predvsem zaradi veselja do dela na vrtu. Na krožniku imava veliko raje zelenjavo kot meso,okus vrtnin, ki jih pridelava sam, je neprimerljiv. Če bi razmišljali, ali se pridelava zelenjave na lastnem vrtu splača, zagotovo ne bi nihče delal. Tu ni računice, a veš, kaj poješ, obenem pa se tudi razmigaš. Sama sva ob dobrem vremenu na vrtu tudi tri do štiri ure. Paziva, da gnojiva z naravnimi pripravki, kot so koprive ali kompost. Prepričana sva, da bi se marsikdo odločil za najem zemlje v bližini mesta, če bi vedel, na koga se obrniti. Dandanes je preveč neobdelane zemlje.



Jože: Doma imam že dolga leta res lep vrtilček. Seveda je že precej posajenega, danes pa sem na tržnici kupil še nekaj sadik, nekaj pa še čaka na bolj toplo vreme. Vrt mi pomeni ogromno. Včasih sem smučal, sedaj pa se ukvarjam z vrtnarjenjem. Zares je izvrstna rekreacija. Najraje sadim fižol. Imam okoli sedemdeset prekel. Na žalost lansko leto fižol ni dobro uspeval, upam, da bo letošnji pridelek boljši. Na vrtu imam veliko solate, vsega se najde po malem, saj je vrt kar velik. Vrtnarimo že vrsto let, saj imamo dovolj zemlje in nismo želeli, da je prostor zapuščen, pa tudi doma pridelana zelenjava je popolnoma drugačnega okusa. Točno veš, kako je gnojena. Imamo dobro zemljo in pazimo, kako z njo ravnamo. Morda je to tudi razlog, da nam marsikaj tudi dobro zraste. Po domače vrtnine z veseljem pridejo otroci in vnuki, zato še z večjim veseljem vrtnarim. Z vzgojo semen se ne ukvarjam, zaupam kamniškemu vrtnarju in sem z njegovimi sadikami zelo zadovoljen. Zadovoljno opažam, da zanimanje za vrtnarjenje ponovno narašča. Upokojenci imamo tako ali tako dovolj časa za vrt, z gibanjem na vrtu pa poskrbimo še za zdravje.



Rajko: Na vrtu sem občasno, ko priskočim na pomoč tačči. Zase imam pet gredic zelenjave - za lastni hobi in potrebe. Užitek je gledati, kako raste pridelek, domača zelenjava ima tudi popolnoma drugačen okus kot kupljena, je boljše kvalitete, zato sem posadil tudi nekaj svoje zelenjave. Doma veš, kako prideluješ, kaj daš in kaj dobiš. Rad spremljam literaturo o vrtnarjenju, se pogovarjam z ljudmi, izhajam iz lastnih izkušenj. Počasi sem začel tudi z vzgojo lastnih semen, a je vse še v povojih in ne vem, če bo kaj uspelo. Želel sem se nekaj novega naučiti, tudi pri semenu je pomembno, da veš, od kod izhaja in kako je pridelan, zanimalo me je tudi, kako iz semen nastane nova rastlina, kako raste... Začutil sem, da lahko povežem pri vzgoji semen prijetno s koristnim. Mislim, da je zanimanje za vrtnarjenje odvisno od ljudi. Nekateri so bolj dovzetni za to, kaj bodo uživali. Hrana je postala poceni, a kakšna je hranilna vrednost te hrane, je drugo vprašanje. Tisti, ki imajo možnost, so se zagotovo začeli bolj ukvarjati z vrtilčkarstvom, pridelavo oz. samooskrbo.

Pogovarjala se je BOJANA KLEMENC

V Lukovici zaživela Rokovnjaška tržnica



Pridelovalci domače, ekološke zelenjave in sadja ter ponudniki domačih izdelkov z okoliških krajev – Lukovice, Krtine, Moravč, Trojan, Bukovice, Radomelj, Kamnika in še od kod so se razveselili odprtja Rokovnjaške tržnice v Lukovici. V soboto, 26. aprila, je bilo na osrednjem trgu Lukovice nadvse živahno in tako bo vsako soboto od jutranjih ur do opoldneva. Ponudba je bila pestra in pisana, od doma pridelane sveže zelenjave, domačih izdelkov že priznane znamke »Zakladi Črni graben« in drugih do sadik zelenjave in rožic.

Kot sta nam povedala Stanislav Smrkol in Matjaž Perše, že načrtujejo pokrito in ogrevano tržnico za hladnejše jesenske in zimske dni. Ponudniki, kupci in obiskovalci se bodo tako lahko vse sobote v letu, ne glede na vremenske razmere, srečevali na Rokovnjaški tržnici v Lukovici.

Ko zadiši po pokošeni travi...

V teh dneh lahko opazimo lepo pokošene travnate površine, saj so pridni kmetje povečini že opravili s prvo košnjo. Košnja in spravilo sena se danes zelo razlikuje od tistega nekoč. Včasih so košnja in sušenje ter spravljanje sena spremljali številni običaji, skupni obedi, pesem in druženje. Na travniku so se v zgodnjih jutranjih urah zbrali kosci, ki so se postavili v vrsto in začeli drug za drugim kositi rosno travo. Vsak koscec je rezal svoj red. Kositi je bilo treba »v štih« s prednjim. Za kosca je bila sramota, če ga je njegov sosed »prekosil«.

Kratki postanki ob požirku pijače, brušenju kose ali pa takrat, ko je bilo treba tretji potno čelo. Seveda pa pravega oddiha ni bilo. Kreпки ter odločni zamahi orodja, eleganten ples osle po rezilu, tu pa tam kratek pogovor, morda celo kakšen vrisk; to so glasovi, ki so prihajali s senožeti in se stapljali v glasove jutra, ki se je medtem že povsem prebudilo. Gospodinjne in deklice pa so morale poskrbeti za hrano in pijačo, poleg tega so žen-



ske pokošeno travo skrbno sušile in pograbile. Seno so obračali ročno z vilami ali grabljami, ga zgrabili v zgrabke, naložili na lojtnik in zložili v kozolec, kjer so ga dva do tri tedne sušili, nato pa preložili v

svisli ali na skedenj. Danes kmetje kosijo suho travo strojno, ponekod z dvema kosilnicama hkrati, z eno pred traktorjem in drugo ob boku, pri obračanju si pomagajo z obračalnikom, nato seno stisnejo v bale

ali ga zrežejo s samonakladalko in ga stisnejo v talni silos. Upamo, da spomin na ne tako davno preteklost ne bo šel povsem v pozabo.

VERA MEJAČ

Brezplačni preventivni pregledi zob

Naročila: 040 453 581



Dendo

Dendo d. o. o.
Stobovska 11a
1230 Domžale
Tel: +386 1 724 3 117
e-pošta: info@dendo.si

Akcija velja do 30. 6. 2014

salon pohištva
dabor

Kamnik

Kranjska 3a
tel.: 01/831 04 81
051/399 577

www.pohistvo-dabor.si

do 25 % POPUST!



alples

- KUHINJE
- SPALNICE
- DNEVNE SOBE
- OTROŠKE SOBE





Kep'ca

v centru Kamnika,
na Glavnem trgu 15



- **sladoled domače izdelave** (tudi za domov 1 lit 8 eur)
- sladoled z naravnim sadjem
- sladoled za diabetike
- sadne kupe, banana split
- domači zavitki
- razni sendviči, tudi vegi
- toast samo 1 eur
- **JUTRANJA KAVICA Z ROGLJIČKOM SAMO 0,90 eur** od 6. do 9. ure
- kava in prigrizki tudi za na pot

AKCIJA V MAJU!
Dobiš pobarvanko,
jo pobarvaš
in za nagrado
dobiš kepico
sladoleda

Odprto: ponedeljek-sobota od 6h do 21 h,
nedelja in prazniki od 8h do 20 h

STROJNI TLAKI – ESTRIHI – OMETI



hitro, kvalitetno in ugodno
031 689 832

TLAKI KOS d.o.o., Ljubljanska 33, Kamnik

VETERINA KAMNIK

veterinarji s posluhom

Veterinarji s posluhom prislusnejo velikim in malim živalim...
in seveda njihovim lastnikom.

V prehodnem obdobju pred odhodom živine na pašo,
zelo stresnem za vaše živali, poskrbite za zadostno oskrbo
z vitamini in odpravo zajedalcev.
Vaše živali vam bodo hvaležne!

Veterina Kamnik d.o.o., Perovo 20, telefon: 01 830 95 72 Ambulanta za male živali: 01 830 95 77; Dežurni telefon: 051 626 941
Delovni čas ambulante: pon. - pet.: 7h - 18h in sobota 7h - 11h E-mail: veterina.kamnik@siol.net, http://www.veterina-kamnik.si/



NLB Stanovanjski kredit



Nekatera doživetja so nepozabna.

Začnejo se v pravi banki s kreditom za nakup, gradnjo ali obnovo nepremičnine.

Kredit lahko dobite **do 100 % vrednosti investicije** ob ustreznih kreditnih sposobnosti in vrsti zavarovanja. Če gradite ali obnavljate, lahko na vaš osebni račun **nakažemo tudi celoten znesek** kredita, zavarovanega z zastavo nepremičnine. Možnosti pri najemu kredita je veliko. Posvetujte se s svetovalci v NLB Poslovalnicah.



www.stanovanjskikredit.si

Kontaktni center: 01 477 20 00

NLB d. o. o., Trg republike 2, 1000 Ljubljana

KD Skladi ponovno v Domžalah v poslovalnici AS

Tudi vas skrbijo vedno nižje državne pokojnine, naraščajoči stroški šolanja otrok? Se zavedate, da bomo v prihodnje za svojo finančno usodo odgovorni predvsem sami?

Zato vas vabimo v poslovalnico KD Finančna točka v prostorih Adriatica Slovenice na Ljubljanski cesti 90 v Domžalah, kjer vam nudimo:

- predloge, kako poskrbeti za **dodatek k pokojnini, šolanje otroka ali izpolnitev večjih osebnih želja;**
- nasvet, kako dosegati večjo donosnost kot pri varnejših denarnih naložbah (depozitih);
- rešitve, kako že z majhnimi mesečnimi zneski poskrbeti za finančno prihodnost;
- informacije in pristop k skladom družbe KD Skladi;
- brezplačen pregled vaših naložb in pripravo individualnega varčevalnega načrta;
- svetovanje, kako lahko učinkovito oplemenitite svoja sredstva.

Rezervirajte si svoj termin, hkrati pa ob predložitvi tega oglasa ob svetovanju izkoristite še ugodnosti.

Se vidimo v naši poslovalnici v Domžalah!

Vaši svetovalki:

Nataša Žnidaršič in Katarina Dobra
telefon: 01 72 40 411

Pričakujeva vas v poslovalnici KD Finančna točka (v prostorih Adriatica Slovenice) v Domžalah, Ljubljanska cesta 90, od ponedeljka do petka od 8. do 15. ure.



*Bon za avtomobilsko zavarovanje pri Adriaticu Slovenici je unovčljiv do 31. 12. 2015 v vseh poslovalnicah Adriatica Slovenice in pri pooblaščenih zavarovalnih zastopnikih AS. Zavarovalnica si pridržuje pravico do spremembe pravil unovčenja bona.

**Paketi skladov omogočajo istočasno varčevanje v več podskladih KD Krovnega sklada z le enim vplačilom na transakcijski račun paketa prek direktne obremenitve SEPA. Prospekt KD Krovnega sklada z vključenimi pravili upravljanja, dokumenti podskladov s ključnimi podatki za vlagatelje (KIID) ter zadnje objavljeno letno in polletno poročilo v slovenskem jeziku so vlagateljem v tiskani obliki brezplačno na voljo na sedežu družbe KD Skladi, d. o. o., Dunajska cesta 63, Ljubljana, in vpisnih mestih, v elektronski obliki pa so objavljeni na spletni strani www.kd-skladi.si.

Vlagatelji, ki bodo do 31. 12. 2014 sklenili enega izmed varčevalnih paketov ali KD VIP Kombinacij KD Skladi in vanj do najpozneje 28. 2. 2016 vplačali 12 obrokov ter jih v tem obdobju ne bodo izplačali, bodo prejeli dodatno vplačilo v paket skladov oziroma KD VIP Kombinacijo v višini 20 EUR. Vplačilo na investicijski račun drugega vlagatelja ni mogoče, prav tako ni mogoče izplačilo obroka v gotovini. Če vlagatelj sklene več paketov skladov oziroma bi lahko prejel več ugodnosti s strani KD Skladi, je upravičen le do toliko ugodnosti, ki ne presegajo 42 EUR za posamezno ugodnost oziroma 84 EUR za vse prejete ugodnosti v posameznem koledarskem letu.



ZA NAŠIH 20 LET
PODARIMO
20€

bon za 20 EUR ob sklenitvi novega paketa skladov KD Skladi**



VARČUJTE
IN UGODNEJE
AVTO
ZAVARUJTE

do 40€*

bon do 40 EUR za avtomobilsko zavarovanje pri Adriaticu Slovenici ob sklenitvi paketa skladov KD Skladi*

080 80 24
www.kd-skladi.si



KD Skladi
Investirajte z razlogom

+ SLADKO DARILLO